



Солидарношћ је један од основних принципа ЕУ и представља оштрији циљ свих европских друштва.

Изградња ишћо инклузивније Европје од кључно је значаја за реализацију циљева ЕУ: одрживи економски раст, ошћварење нових и квалитетнијих послова и већа социјална кохезија. Лидери ЕУ усвошћавили су процес социјалног укључивања како би ишћо ефикасније дошћрнели искорењивању сиромашћва. Влада Србије активно учешћује у процесу социјалног укључивања са циљем унашћређења квалитетна живота свих грађана и грађанки Србије. Влада је усвошћавила Тим за социјално укључивање и смањење сиромашћва, који шћружа шћдршћку Влади и ресорним министаршћвима да се израда и шћримена шћошћишћка социјалног укључивања и смањења сиромашћва одвешћа на координиран и шћишћо квалитетнији начин.

Нашћрт програма реформи политика запошљавања и социјалне политике

СТРАНА 2

Економски утицај социјалних предузећа у Србији

СТРАНА 4

Српске опшћине за унашћређење социјалног укључивања Рома

СТРАНА 5

Декларација о платформи цивилног друшћва за праћење процеса преговора

СТРАНА 7

Србија приступила програмима Erasmus+ и Креативна Европа

СТРАНА 8

MICHEL SAINT-LOT, ДИРЕКТОР КАНЦЕЛАРИЈЕ УНИЦЕФ-А У СРБИЈИ

Социјално укључивање – да ли је Србија на правом путу?

Током последњих десет година Србија је направила сигурне и завидне кораке у циљу зашћите најугроженијег становнишћва, ослањајући се на системе који су развијани пре периода транзиције, а посебно у току неколико последњих година у којима се спроводи процес социјалног укључивања. У току је увођење јавних политика, правних инструмената и система. Упркос економској кризи која влада неколико последњих година, Влада успева да одбрани издвајање средстава за програме социјалне зашћите. Неопходно је, међушћим, хитно оценити ефикасност ових издвајања како би се осигурао њихов ефекат и повећао квалитет живота и добробит за најугроженије и маргинализовано становнишћво, посебно за децу.

Видљиво је да је Република Србија увидела да њен приступ економском развоју треба да омогући инклузиван раст и смањење сиромашћва. Опште је прихваћено да ће економски развој неминовно утицати на дистрибуцију прихода и исходе у области лшћдског развоја.

Можемо се сложити да су целокупан економски развој и раст који омогућава једнакост релевантни и неопходни предуслови за инклузиван развој; међушћим, од кључне важности је увидети да ови аспекти сами за себе нису довољни. Промене у економском положају или животном стандарду не подразумевају да ће их сви делови друшћва аутоматски прихватити. Економски развој није довољан за постизање инклузивног друшћва.

Чини се да се у Србији највише пажње посвећује дефинисању стратешких решења и регулаторног оквира, укључујући оне који доприносе социјалном укључивању. Инклузивне политике ће ипак бити спроведене само у оној мери у којој особе које их спроводе верују у њих. Важно је погледати даље од пружалаца услуга ка српском друшћву уопште, као наслеђу социо-економских чинилаца који се преносе кроз генерације, што су кључни фактори које треба узети у обзир. Негативна уверења и ставови којима се промовише и подшћиче искљученост неких делова друшћва – нпр. Рома, особа са инвалидитетом, ЛГБТ популације и жена – усвајају се још од малена, а постају све израженија током адолесценције и одраслог доба. Свесна те чињенице, Република Србија је успоставила неколико институционалних механизма са циљем зашћите лшћдских права и равноправности.

Када концепт укључивања није у потпуности схваћен и прихваћен, онда оно што зовемо „инклузијом“ заправо може бити „интеграција“. Узмимо, на пример, питање инклузивног образовања где се дете са сметњама у развоју и инвалидитетом једноставно уведе у редовну наставу. Ако је истовремено наставни процес фокусиран на наставника, а настава је ригидна и није му прилагођена, не пружа му се подршка и могућност учешћтовања – да ли ово зовемо инклузијом или интеграцијом?

Наставак на страни 2

Вести из ЕУ

- Година 2015 – Европска година развоја
- ЕУ прави платформу за борбу против рада на црно

СТРАНА 3

Активности Владе Републике Србије на санирању стања насталог поплавама

- Влада Републике Србије донела је Уредбу о оснивању Канцеларије за помоћ и обнову поплавлених подручја на седници од 22. маја 2014. године. Канцеларија координира пријем и дистрибуцију хуманитарне и друге помоћи упућене Влади за угрожене у поплавама које су средином маја 2014. године захватиле подручја на територији Републике Србије. Канцеларија је надлежна за утврђивање критеријума и начина расподеле помоћи, координира процену и планове санације настале штете, као и сарадњу свих државних органа, јавних предузећа и установа у области помоћи и обнове на поплавленим подручјима.
 - Влада Републике Србије донела је одлуку о томе да се из републичког буџета издвоји 100 милиона динара за санацију штете коју су изазвале поплаве, као и да се Црвеном крсту Србије без накнаде уступи роба у вредности од приближно пет милиона динара, која ће бити подељена становнишћву угроженом у поплавама.
 - Влада је усвојила и Уредбу о условима и начину привлачења директних страних инвестиција којом се стварају повољнији услови за улагања у Србију.
 - Након процене штете, на чему се убрзано ради уз ангажовање стручњака са свих нивоа, Влада планира да у другој половини јула поднесе захтев за коришћење средстава из Фонда солидарности ЕУ за отклањање штете од поплава, а тај захтев могао би да буде одобрен на јесен.
 - Донаторска конференција за отклањање последица поплава у Србији и БиХ биће одржана у Бриселу на министарском нивоу, 16. јула 2014. године.
 - За прикупљање помоћи и донација за санирање последице поплава, Влада је омогућила следеће начине:
 - на адреси floodrelief.gov.rs отворен је рачун за уплате путем PayPal сервиса из 193 земље и региона;
 - активан је број 1003 за слање SMS порука, за све три мреже мобилних оператора – Теленор, Телеком и VIP. Цена поруке је 100 динара, а средства се усмеравају на рачун Владе посебно отворен за прикупљање помоћи;
 - отворен је динарски рачун 840-3546721-89 за уплату средстава за отклањање последица од поплава, а девизни рачун је 01-504619-100193230-000000-0000;
 - отворен је кол-центар 011 274 14 44 доступан 24 часа преко којег сви који желе да пруже помоћ могу да добију информације о томе како да реализују своју донацију.
- До сада је, за помоћ угроженима и санацију, на рачуне уплаћено укупно око три милијарде динара.

Активности Тима за социјално укључивање
и смањење сиромаштва Владе СрбијеНацрт програма реформи политике
запошљавања и социјалне политике

На позив Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва и Канцеларије за сарадњу са цивилним друштвом заинтересоване организације могле су да доставе коментаре на нацрт изазова првог дела Програма реформи политике запошљавања и социјалне политике (Employment and Social Reform Program – ESRP).

Влада Србије је израду Програма реформи политике запошљавања и социјалне политике започела на позив Европске комисије.

ESRP је нови инструмент којим ће за земље у процесу приступања ЕУ бити утврђени и праћени кључни приоритети у областима запошљавања и социјалне политике.

Попут ЕУ смерница за запошљавање, ESRP ће представити решења у трима областима: тржиште рада и политике запошљавања, људски капитал и политике развоја вештина и политике социјалног укључивања и социјалне заштите. Поред тога, документ ће садржати хоризонталне аспекте као што су изградња капацитета, управљање и институционалне реформе, као и употреба ЕУ фондова за спровођење планираних реформи.

Анализа политика: „Пружање додатне
подршке ученицима из осетљивих група
у предуниверзитетском образовању“

Студија „Пружање додатне подршке ученицима из осетљивих група у предуниверзитетском образовању“ припремили су Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике Србије и УНИЦЕФ. Студија пружа преглед институционалног и законског оквира, политика и мера усмерених на унапређење образовања сиромашне деце и деце из рањивих група у Србији (са посебним освртом на мере у оквиру система образовања и социјалне заштите).

Студија даје и препоруке за политике/мере које захтевају додатна истраживања/прикупљање примарних података и које би требало да се даље анализирају у погледу њихових друштвених и финансијских ефеката.

Анализа је првенствено усредсређена на постојеће мере подршке сиромашној деци у области образовања, а укључене су информације и о одабраним мерама социјалне заштите, о мерама које иницирају и реализују организације цивилног друштва, као и о мерама које представљају примере најбоље праксе на међународном плану, које су и у облику засебних извештаја дате као прилози уз овај документ. На основу анализе изведене су препоруке и предлози је скуп мера, за које су дати и прорачуни трошкова и очекиване економске добити.

Студија „Анализа утицаја политика – пружање додатне подршке ученицима из осетљивих група у предуниверзитетском образовању“, проглашена је за једну од 12 најбољих у свету објављених у 2014. години.

Документа студије можете пронаћи на сајту www.inkluzija.gov.rs, на линку <http://goo.gl/R7NWef>.

Ново издање Водича кроз домаће
и иностране изворе финансирања

Објављено је једанаесто издање Водича кроз потенцијалне домаће и иностране изворе финансирања, за пројекте ОЦД, локалних самоуправа, МСП и предузетника у Србији, за 2014. годину.

Водич са најновијим подацима једанпут годишње припремају Грађанске иницијативе, заједно са Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Канцеларијом за европске интеграције и Канцеларијом за сарадњу са цивилним друштвом.

Циљ Водича је да допринесе бољој информисаности свих партнера пружајући увид у средства за реализацију најразличитијих програмских и пројектних активности, као и да послужи као додатни подстицај за укључивање свих оних који могу да допринесу већој социјалној укључености у Србији и унапређењу квалитета живота свих њених грађана и грађанки.

Пружајући одговор на питање коме послати свој конкретан предлог пројекта, Водич олакшава посао свима који имају идеју за промену.

Водич можете преузети на линку: <http://goo.gl/1xRcEu>.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Влада Републике Србије, тел: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

MICHEL SAINT-LOT, ДИРЕКТОР КАНЦЕЛАРИЈЕ УНИЦЕФ-а у Србији
Социјално укључивање – да ли је
Србија на правом путу?

Наставак са стране1

У оваквим случајевима, деца су осуђена на неуспех – неуспех који може да ослаби став друштва да овој деци није место у школи. А заправо, овој деци није пружена адекватна подршка за учење која би омогућила њихово потпуно укључивање, и тиме и њихов будући допринос Србији. Одговорност је и интерес државе да улаже у најугроженију децу како би се постигли праведнији исходи и богатије друштво.

Структурне промене се не могу остварити само кроз економске реформе, већ свеобухватним деловањем на нивоу економске, друштвене и културне структуре друштва. Српско друштво мора да започне трансформативни процес који захтева поновно разматрање фактора промена. Основ за инклузивније и кохезивније друштво можемо изградити само препознавањем свих јаких страна српског друштва, укључујући и оне које су прикривене као очигледне слабости тренутно искљученог становништва. Мапа пута за приступање Европској унији и дијалог о будућности Миленијумских циљева развоја након 2015. године представљају добре платформе за укључивање у овај процес трансформације.

EBRD: У Србији слабији привредни раст

Србија ће ове и идуће године имати привредни раст од један одсто, што је више него упола мање него 2013, објавила је Европска банка за обнову и развој (EBRD), упозоривши да би раст могао да буде и нижи у случају негативног развоја догађаја у свету.

Прогноза економског раста Србије снижена је на 1 одсто са 1,3 одсто, колико је прогнозирано у јануару, због вероватног знатног смањења расхода нове владе Србије, као и због трговинске и инвестиционе везе са Русијом, што доприноси повећању неизвесности у садашњој политичкој клими.

На нивоу целог региона у коме је европски кредитор ангажован, привредни раст ће у просеку у 2014. години бити 1,4%, а у 2015. години 1,9%, након што је у 2013. години био просечних 2,3%.

Извор: www.euractiv.rs

НАЛЕД: Статус регулаторне реформе
Извештај за I квартал 2014.

Национална алијанса за локални економски развој – НАЛЕД објавила је средином маја 2014. године Извештај за I квартал 2014. године.

Циљ Извештаја је да информира шире јавност о статусу спровођења регулаторне реформе у Србији и садржи системске препоруке из НАЛЕД-а, чијом би се применом створили повољнији услови за пословање привреде.

У Извештају НАЛЕД анализира стање регулаторне реформе са посебним освртом на приоритетне препоруке привреде које се односе на измене Закона о планирању и изградњи, Закона о раду, Закона о експропријацији као и на реформе инспекција.

Дата је и анализа нацрта закона којима се регулишу накнаде за коришћење јавних добара, стечај и приватизација, статуси спровођења препорука Сиве књиге и Свеобухватне реформе прописа, као и преглед Барометра подзаконских аката.

НАЛЕД Извештај за I квартал 2014. године доступан је на линку <http://goo.gl/6A0IX7>.

Контакт: Национална алијанса за локални економски развој – НАЛЕД
тел: 011 337 30 63, www.naled-serbia.org

Ажурирана база података ДевИнфо Србија

На сајту Републичког завода за статистику доступна је нова ажурирана база података ДевИнфо Република Србија. База на нивоу Републике садржи податке за 228 индикатора, са новим индикаторима из истраживања Анкета о приходима и условима живота (SILC).

База је доступна онлајн на адреси www.devinfo.stat.gov.rs.

База података и листа индикатора доступни су на www.devinfo.stat.gov.rs/diSrbija/Baze_DI.aspx.

Ажурирани су и профили са подацима из нове базе података ДевИнфо Преглед стања и развоја општина (DI_Profil) и постоје у верзији на српском језику и на енглеском језику. Профили садрже нову област ПОЉОПРИВРЕДА, са подацима из Пописа пољопривреде 2012.

Профили су доступни на сајту РЗС: www.devinfo.stat.gov.rs/diProfili.

Контакт: Републички завод за статистику, тел: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

ЕУ подршка јачању утицаја политике запошљавања у Србији

Делегација Европске уније у Републици Србији и Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања одржали су у јуну 2014. године завршну конференцију твининг пројекта „Припрема институција тржишта рада у Републици Србији за Европску стратегију запошљавања“.

Циљ Програма, за који је ЕУ донирала 2 милиона евра и који је трајао 26 месеци, био је унапређење ефикасности политике запошљавања у Републици Србији.

Пројекат је унапредио капацитете институција тржишта рада у контексту Програма реформи политике запошљавања и социјалне политике, на чијој изради раде Република Србија и ЕК. У оквиру пројекта, више од 60 експерата из Француске, Шведске и Румуније поделило је своје знање и примере добре праксе са колегама из Србије.

Отварање нових радних места је један од главних циљева Стратегије Европа 2020, а улагање у људске капацитете од пресудног је значаја, те је ЕУ уложила 148 милиона евра из ИРА фондова у развој људских ресурса у Србији.

Извор: www.europa.rs

Европска година развоја – 2015.

Следећа, 2015. година званично је проглашена Европском годином развоја, у којој ће активности бити усмерене информисање јавности о значају развоја широм Европе.

Мото Европске године развоја године биће „Наш свет, наше достојанство, наша будућност“.

Година 2015. је и последња година реализације актуелних Миленијумских циљева развоја, када треба донети одлуку о циљевима који ће их заменити у наредним годинама.

ЕУ је највећи донатор развојне помоћи у свету. Четири године након усвајања Агенде за промену (документ Европске комисије о преумеравању развојне помоћи ка секторима и земљама којима је помоћ најпотребнија), 2015. година биће право време да се донатори и заинтересоване стране окупе и размотре све што је постигнуто, или би требало постићи.

Чак око 85% грађана ЕУ сматра да Европа треба да настави да помаже земљама у развоју, упркос актуелној економској кризи.

ЕУ прави платформу за борбу против рада на црно

Европска комисија предложила је стварање европске платформе за борбу против рада на црно, како би ЕУ што ефикасније спречавала и откривала непријављени рад.

Платформа ће у борби против рада на црно, који прави велику штету конкуренцији и јавним буџетима и погоршава услове рада, окупити све надлежне националне службе, попут инспекција рада, пореских и миграционих служби, као и друге заинтересоване стране.

Сива економија однесе 15–20% европског бруто домаћег производа.

Покретање платформе допринеће и подизању свести о проблему кроз заједничке активности, укључујући кампање и усвајање регионалних или стратегија на нивоу ЕУ.

Процењује се да ће покретање платформе коштати 2,1 милион евра годишње а финансираће се кроз Програм ЕУ за запошљавање и социјалне иновације.

Извор: www.euractiv.rs

Развој е-здравства у ЕУ

Коришћење информационих технологија у здравству у ЕУ је у порасту, али још је много тога што треба урадити на том плану, оценила је Европска комисија. Нове технологије користе се у здравству у ЕУ углавном за уношење података и извештавање, а мање у клиничке сврхе.

Земље које предњаче у коришћењу информационих технологија у болницама у целини су Данска, Естонија, Шведска, Финска, Холандија и Велика Британија.

Извор: www.euractiv.rs

Србији 197,2 милиона евра средстава из ИПА фонда

Министарка задужена за европске интеграције Јадранка Јоксимовић и директор Дирекције за проширење Европске комисије Жан Ерик Паке потписали су 6. јуна 2014. године Финансијски споразум између Владе Републике Србије и Европске комисије за Национални програм за Републику Србију за 2013. годину, који подразумева пренос Србији на управљање укупно 197,2 милиона евра средстава која су Србији на располагању за прву компоненту ИПА 2013.

Ова бесповратна средства биће искоришћена за пројекте који ће помоћи Србији да реализује реформе у кључним секторима, неопходне за будуће чланство у ЕУ.

Споразумом се усваја део националног програма који ће институције Србије самостално спроводити, уз подршку ЕУ. Средства из ИРА

фонда биће употребљена за реформу јавне управе, јачање правосуђа и сектора унутрашњих послова, спровођење националне стратегије за борбу против корупције, развој приватног сектора, усклађивање са правним текovinaма ЕУ, подршку сектору енергетике, друштвени развој, модернизацију пољопривреде и за међусекторске пројекте у оквиру националног програма.

Алокација средстава треба да буде транспарентна да би грађани знали како су она утрошена.

Паке је рекао да је пребацивање управљачких надлежности над ИПА средствима знак поверења, додавши да је то прилика и да се ради на јачању капацитета институција.

ЕК је договорила пакет хуманитарне помоћи за Србију у вредности од три милиона евра.

Потребни стручњаци за коришћење донација и кредита

Добијање акредитације за самостално коришћење фондова ЕУ – ИПА, односно децентрализацијом система управљања, значи да ће институције у Србији имати надлежност за тендере и друге процедуре планирања и правдања трошења средстава. Почетак овог процеса значи и додатно продубљавање проблема недостатка стручњака за управљање фондовима и менаџера пројеката у државној управи.

У претходном периоду Србија је постигла искоришћеност ИПА фондова 95%, а успевала је добро да користи и фондове из одређених европских програма, попут Оквирног програма 7 за истраживање (FP7), који је првенствено намењен земљама чланицама.

С друге стране, између 2009. и 2013. Србија је платила 22 милиона евра за неповлачење зајмова, што показује да је потребно побољшати све фазе управљање пројектима, као и људске ресурсе који се тиме баве.

Контакт: Канцеларија за европске интеграције, тел: 011 306 11 00, www.seio.gov.rs

Прелазни период – изазов за пољопривреду

Србију у преговорима са ЕУ у области пољопривреде очекује захтеван посао утврђивања прелазних периода за усклађивање и развој институција – пре свега Управе за аграрна плаћања, за решавање питања попут производних квота и референтних година, као и права на куповину пољопривредног земљишта, речено је у априлу 2014. године у Привредној комори Србије, на скупу о сарадњи произвођача и потрошача на унапређењу безбедности и квалитета хране и преговорима са ЕУ.

Поглавље 12 о безбедности хране и ветеринарској и фитосанитарној политици врло је обимно и садржи велики број стандарда, те ће, према искуствима из ранијих проширења, Србија вероватно добити мерила за отварање и затварање тог поглавља.

Извор: www.euractiv.rs

Србија повећала активност у коришћењу ТАИЕХ подршке

Државне институције Србије су у прва три месеца 2014. године повећале активности у погледу коришћења и пријављивања за ТАИЕХ (Биро за техничку помоћ и размену информација) експертску помоћ Европске комисије у усклађивању домаћих прописа са правним тек-

Поглавља 23 и 24: Суштинска промена друштва

Поглавља 23 (Реформа правосуђа и основна права) и 24 (Правда, слобода и безбедност) биће међу најзахтевнијим за усклађивање у преговорима о чланству са ЕУ, али и кључна за изградњу ефикасне правне државе.

Деполитизација институција и спречавање злоупотребе политичког утицаја само су неке од крупних промена које ће се од Србије тражити да би се повела борба против корупције и створиле непристрасне, ефикасне и одговорне институције.

Извесно је да ће ове реформе бити изазов за Србију. Такође, држава ће морати да омогући виши ниво заштите људских права, укључујући слободу изражавања или окупљања, што ће у први план ставити питања попут одржавања Параде поноса.

Извор: www.eutactiv.rs

винама ЕУ и њиховом спровођењу. Од јануара до 31. марта послате су 34 апликације, а за целу прошлу годину било их је укупно 88.

ТАИЕХ подршку земљама пружа по принципу редоследа поднетих захтева.

Извор: www.seio.gov.rs

Боља заштита потрошача у Европској унији, али и у Србији

У Србији и у Европској унији, истог дана, 17. јуна 2014. године ступио је на снагу нови закон о заштити потрошача, којим се јачају права 507 милиона потрошача, без обзира на то да ли купују преко интернета или у продавницама широм Европе.

Од новог закона користи ће имати и привреда која добија једноставна и предвидива правила, те тиме и подстицај да шири пословање

преко граница. Између осталог, новим законом продужен је рок у којем потрошач може да се предомисли и одустане од онлајн куповине, забрањују се доплате за коришћење кредитних картица, као и разни скривени трошкови.

Како би обезбедила да се правила поштују јединствено широм ЕУ, ЕК је објавила и смернице за националне власти.

Извор: www.euractiv.rs

Економски утицај социјалних предузећа у Србији

Републички завод за статистику, у сарадњи са Групом за развојну иницијативу и Групом 484, реализовао је пројекат „Економски утицај социјалних предузећа у Србији“.

Циљеви пројекта били су да се прикаже бруто додата вредност коју су социјална предузећа остварила у Србији, да се она мапирају и да се прикаже њихов шири друштвени значај.

Према резултатима истраживања, који су доступни на линку <http://goo.gl/e5uGHV>, у Србији је 2012. године деловало 1.196 социјалних предузећа (у социјална предузећа убројане су задруге (65,6%), удружења грађана (23,7%), предузећа за запошљавање особа са инвалидитетом, агенције за развој, фондације, пословни инкубатори и зависна предузећа).

Бруто додата вредност коју су ова предузећа

остварила у Републици Србији током 2012. године износила је 6.819,2 милиона динара, што представља свега 0,2% БДП-а Републике Србије у тој години, а највише су јој допринеле задруге, са чак 75,3%.

У социјалним предузећима је током 2012. године било запослено укупно 10.326 особа, што чини 0,6% укупног броја запослених у Републици Србији. Највише их је било у задругама (58,6%) и у предузећима за запошљавање особа са инвалидитетом (20,2).

У овом је сектору запослено знатно више мушкараца (62,3%) него жена (37,7%).

Пројекат је финансијала ЕК, а Србија је једна од пет изабраних држава у којој је спроведен.

Контакт: Републички завод за статистику, тел: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

Декларација о социјалном предузетништву у региону

Представници више организација цивилног друштва Западног Балкана и Турске потписали су 2014. године Београдску декларацију (<http://belgradedeclaration.net/>) о развоју социјалног предузетништва региона Западног Балкана и Турске која треба да допринесе препознавању значаја тог сектора за економски и социјални развој. Међу кључним принципима Декларације је потреба да ЕУ, земље Западног Балкана и Турска у својим јавним политикама озвучиче опредељење за развој социјалног предузетништва и развој партнерства институција са цивилним сектором, пословним сектором и сектором социјалног предузетништва на развоју социјалне економије.

Београдску декларацију до сада је подржало више од 200 ОЦД и социјалних предузећа.

Контакт: СЕНС, Мрежа социјалне економије Србије, www.sens.rs

НАЛЕД: Представљен II Регулаторни индекс Србије

Други годишњи Регулаторни индекс Србије (РИС) јавности су представили НАЛЕД и УСАИД почетком јуна 2014. године. На основу анализе рада Владе Србије на плану квалитета, јавности и предвидљивости припреме прописа, ажурности спровођења закона, регулаторног оптерећења привреде и доступности информација, утврђено је да квалитет регулаторног окружења у нашој земљи достиже тек 41,8% жељеног стандарда. Вредност РИС-а за 2014. знатно је боља од претходне године (31,7%), али је квалитет прописа и начин њиховог доношења и примене и даље споран.

Како би проверио валидност РИС-а, НАЛЕД је спровео истраживање ставова привреде на узорку од 250 предузећа, и оно је показало да је подударане перцепције привредника и Регулаторног индекса 87,5%. Привреде је потребна стабилна политика, доследна примена закона, јефтинија и ефикаснија администрација и транспарентнија комуникација са државном управом.

Јавни позив локалним самоуправама у региону за сертификацију по BFC SEE стандарду

Национална алијанса за локални економски развој (НАЛЕД) и Регионална мрежа за повољно пословно окружење у југоисточној Европи објавили су јавни позив локалним самоуправама у Хрватској, Босни и Херцеговини, Македонији и Србији да се укључе у процес сертификације по регионалном стандарду повољног пословног окружења.

Програм Сертификација повољног пословног окружења у југоисточној Европи (BFC SEE) јединствен је регионални програм за унапређење конкурентности локалних самоуправа.

Циљ програма је да општине и градови привуку инвестиције и подстакну развој локалне економије, својим капацитетима и стратешким опредељењем за унапређење пословног амбијента.

Сертифициване општине се позиционирају као најнапредније у региону и квалификују се за подршку националних и међународних институција и донатора, уз активну подршку промоцији.

Рок за подношење пријава за сертификацију био је 1. јун 2014. године.

Контакт: Национална алијанса за локални економски развој – НАЛЕД, www.naled-serbia.org

Истраживање: Положај жена на тржишту рада и ИКТ знања

Поводом Међународног дана девојака у информационо-комуникационим технологијама у Београду је у априлу 2014. године представљено истраживање „Улога знања из области ИКТ и положај жена на тржишту рада“ које је показало да је остваривање родне равноправности у области информационо-комуникационих технологија и важно економско питање.

Према резултатима истраживања о улози ИКТ на положај жена на тржишту рада Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у Србији је мање од 20% жена на

руководећим положајима у ИТ предузећима, а у извештају Светског економског форума о родној равноправности, Србија се налази на 42. месту од 136 земаља.

Светска статистика показује да учешће жена на руководећим положајима знатно доприноси позитивном финансијском успеху ИТ компанија, као и да земље Азије и Пацифика губе 42-46 милијарди долара годишње због ограниченог запошљавањг жена.

Контакт: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, www.minrzs.gov.rs

Нацрт стратегије развоја предузетништва до 2020. године

Министарство привреде Републике Србије, у сарадњи са надлежним министарствима, агенцијама и другим институцијама, као и пословним удружењима као представницима привреде, припремило је Нацрт стратегије развоја предузетништва и конкурентности за период од 2014. до 2020. године са Нацртом акционог плана за период 2014-2015. године за спровођење Стратегије.

Стратегија развоја предузетништва и конкурентности за период од 2014. до 2020. године представља наставак и надоградњу политике развоја области предузетништва и конкурентности у Србији, и њоме се наставља политика пуног уважавања и примене свих докумената који утврђују политику ЕУ у области предузетништва и конкурентности, а посебно Акта о малим предузећима.

Обухвата скуп мера подршке развоју предузетништва и конкурентности у областима: унапређење пословног окружења, унапређење приступа изворима финансирања, унапређење квалитета радне снаге и приступа новим тржиштима, подршка за развој иновација, и јачање женског предузетништва и предузетништва младих.

Нацрти су у процедури коначног усвајања и планира се њихово скоро усвајање. Позив за достављање стручних предлога, измена и допуна предлога био је отворен до 23. јуна 2014. године.

Контакт: Министарство привреде Републике Србије тел: 011 36 42 641, www.privreda.gov.rs

Социјално предузетништво за иновативна и инклузивна друштва

Фондација за развој економске науке (ФРЕН) је у сарадњи са још десет партнера из европских земаља започела спровођење истраживачког пројекта „Омогућавање процвата и развоја социјалног предузетништва за иновативна и инклузивна друштва“.

Пројекат има четири примарна циља: представљање развоја социјалног предузетништва у Европи, идентификовање услова под којима социјално предузетништво ефикасно и ефективно доприноси изградњи инклузивног и иновативног друштва; идентификовање „нове генерације“ социјалних предузетника, и, као четврти, пружање савета интересним групама. Ради остваривања циљева на националном нивоу, ФРЕН ће иницирати опсежно истраживање на територији Србије.

Пројекат је усмерен на доносиоце политика на европском, националном и локалном нивоу, финансијске институције и остале организације попут асоцијација предузетника и локалних агенција за развој.

Пројекат траје три године, почев од фебруара 2014. године и финансира га ЕК кроз Седам оквирни програм за истраживање и технолошки развој (FP7).

Контакт: Фондација за развој економске науке (ФРЕН), www.fren.org.rs fp7-efeseis.eu

Позив на округли сто Правци развоја е-управе у Србији

Округли сто „Правци развоја електронске управе у Србији“ биће одржан 3. јула 2014. године у организацији Дирекције за електронску управу и Едукационог центра, уз подршку УСАИД-а, Института за одрживе заједнице и Националног демократског института.

На скупу ће бити представљен иновирани документ „Смернице за израду веб презентација органа државне управе и јединица локалне самоуправе v 5.0“, као и „Истраживања о трошковима и уштедама које настају коришћењем централизованих решења“ и „Истраживање потреба локалних самоуправа и организација цивилног друштва о развоју нових еУслуга“.

Контакт: Дирекција за електронску управу тел: 011 3341 885, www.deu.gov.rs

Први координациони састанак о пројектима усмереним ка унапређењу положаја Рома у Републици Србији

Први координациони састанак о пројектима усмереним ка спровођењу Стратегије за унапређивање положаја Рома у Републици Србији одржан је 16. јуна 2014. године у организацији Канцеларије за људска и мањинска права у сарадњи са Канцеларијом за европске интеграције и Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике Србије.

Циљ ове иницијативе је успостављања механизма редовне размене информација о свим реализованим и планираним активностима усмереним на подршку процеса унапређења положаја Рома у Републици Србији.

Размена информација између корисника, донатора и тимова за имплементацију пројеката треба да допринесе транспарентности пројеката намењених унапређењу положаја Рома, ефикаснијем коришћењу буџетских и донаторских средстава, као и бољим резултатима процеса унапређења положаја Рома у Србији, кроз постојеће институ-

ционалне механизме какви су Савет за унапређење положаја Рома, Стратегија и пратећи Акциони план и координациони локални механизми.

Канцеларија за људска и мањинска права израдила је документ План комуникације, уз подршку ИРА 2011 пројекта ЕК „Спровођење антидискриминационих политика“, а са Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва координира припрему Извештаја о спровођењу Оперативних задатака семинара посвећеног инклузији Рома у Републици Србији, који је Влада Србије организовала у сарадњи са ЕК у јуну 2013. године.

Канцеларија за људска и мањинска права спроводи и пројекат „Техничка подршка за спровођење стратегије за унапређивање положаја Рома у РС“, у партнерству са Мисијом ОЕБС-а у Србији, донаторским средствима Шведске агенције за међународни развој и сарадњу.

Контакт: Канцеларија за људска и мањинска права, тел: 011 214 29 74, www.ljudskaprava.gov.rs

Примери добре праксе у области запошљавања Рома

Семинар о примерима добре праксе у области запошљавања Рома и Ромкиња одржан је у организацији Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва и Организације за безбедност и сарадњу у Европи (ОЕБС). Семинар је одржан у оквиру пројекта техничке подршке за инклузију Рома.

Циљ Семинара била је размена успешних примера у области запошљавања, у светлу успостављања партнерства у спровођењу политика запошљавања Рома као једног од приоритета у Акционом плану за спровођење Стратегије за унапређивање положаја Рома за период од јануара 2015. године.

На евиденцији Националне службе за запошљавање значајан је раст броја евидентираних Рома/киња – од 7.500 у 2008. години до 22.098 Рома/киња колико их је тренутно у евиденцији.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, тел: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Српске општине за унапређење социјалног укључивања Рома

Представници општина и градова одржали су у мају 2014. године у Аранђеловцу радни састанак у оквиру пројекта „Овде смо заједно – Европска подршка за инклузију Рома“, који финансира Европска унија, а спроводи мисија ОЕБС-а у Србији.

Састанак је окупио више од 50 представника пилот општина односно градова који учествују у пројекту и представнике Делегације ЕУ у Србији.

Присутни начелници општинских/градских управа, ромски координатори, урбанисти, као и стручњаци за питања становања Рома, учествовали су у дискусијама и размени идеја о конкретним аспектима пројекта који српским институцијама помажу да животне услове Рома учине бољим кроз побољшани приступ основним правима, грађанском учешћу, тржишту рада, образовању, здравству, адекватном становању, те путем отварања нових радних места.

Пројектом су формиране мобилне јединице у 20 пилот општина, а њихови чланови учествовали су у првим обукама почетком јуна 2014. године. Након обука, мобилне јединице ће припремити своје акционе планове.

Покренута је иницијатива за стварање Форума за сарадњу између 20 пилот општина који ће омогућити размену информација и најбољих пракси.

Извор: www.evropa.gov.rs

Извештај: Презаступљеност ромске деце у „специјалним школама“ у Србији

Европски центар за права Рома *European Roma Rights Center – ERRC* објавио је у априлу 2014. године извештај о (пре)заступљености ромских ученика у школама за децу са сметњама у развоју. Извештај је резултат истраживања о резултатима четворогодишње примени Закона о основама система образовања и васпитања из 2009. године, чијим је усвајањем створен основ за велике промене у инклузивном образовању Рома.

Прикупљени подаци односе се на школску 2011/12 и 2012/13 годину и садрже податке из 31 специјализоване установе за ученике са сметњама у развоју у Србији. Према извештају, број деце ромске националности уписане у тзв. „специјалне школе“ споро опада, а њихов удео у укупном броју ученика у овим установама досеже и до 70%.

Истраживање је допуњено и анкетом спроведеном на десет локација широм Србије, у 128 домаћинстава у којима живе ромски ученици из „специјалних школа“. Тим од 16 ромских истраживача разговарао је са ромским родитељима и старатељима о процесима који су довели до уписа њихове деце у „специјалне школе“.

Извештај можете преузети на линку: <http://goo.gl/AAFprC>.

Контакт: Европски центар за права Рома, www.errc.org

Конкурс Европске комисије Награда за интеграцију Рома на Западном Балкану и Турској

Награда Европске комисије за интеграцију Рома на територији Западног Балкана и Турске намењена је пројектима који иновативно доприносе социјалној интеграцији Рома, кроз пружање одрживих и холистичких решења за друштвени јаз између већинског становништва и ромске популације.

Укупан износ за седам награда је 98.000 евра, које ће бити додељене у октобру 2014. године у Бриселу.

Рок за подношење пријава је 6. август 2014. године.

Циљ награде је да се укаже на политички значај рада на интеграцији Рома у процесу проширења Европске уније, унапреди улога цивилног друштва и повећа видљивост добитника награда.

Више информација на: http://ec.europa.eu/enlargement/index_en.htm

ФОТО ВЕСТ

КУРСЕВИ У ОКВИРУ ПРЕКОГРАНИЧНЕ САРАДЊЕ: Знањем против сиромаштва

У оквиру пројекта прекограничне сарадње Србије и Босне и Херцеговине, двадесет четворо младих Шапчана ромске, али и већинске популације, добило је прилику да савлада тајне фризерске и козметичарске професије. Пројекат покрива територије општина: Шабац, Лозница, Богатић и Коцељева.



Светлана Топаловић, предавач естетике, открива полазницама тајне улепшавања

Циљ пројекта је да се омогући инклузија ромске популације, а начин да се то спроведе првенствено подразумева да се разлике смање и да се омогући стицање неког знања и звања, да Роми добију прилику да се едукују, каже Софка Васиљковић, заменица председника Националног савета ромске националне мањине и председница Регионалне канцеларије овог тела у Шапцу.

Осим Академије, пројектом прекограничне сарадње обухваћени су и едукација за рад на рачунарима и програмирање, књижевне вечери, изложбе радова Рома, семинари о равноправности, репродуктивном здрављу, значају социјалног укључивања.



Будуће фризерке упијају сваку реч Александре Симић, едукатора о здравим третманима косе

Више успешних примера можете прочитати на сајту Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва www.inkluzija.gov.rs/primeri

За достојанственији живот старијих у установама социјалне заштите

Завршна конференција пројекта „За достојанственији живот старијих на резиденцијалном смештају у Србији“ одржана је у априлу 2014. године у Београду. Циљ пројекта био је да допринесе јачању улоге цивилног друштва у промовисању и заштити људских права старијих који се налазе на смештају у установама социјалне заштите.

Присутни су упознати са препорукама за доносиоце одлука на националном нивоу, које се односе на потребне измене и допуне Закона о социјалној заштити, Правилника о ближним условима и стандардима за пружање услуга социјалне заштите, као и на проширивање листе лекова и медицинских средстава које би старијима требало да су доступни на терет Републичког фонда за здравствено осигурање.

На конференцији је указано и на значај убрзаног развоја ових услуга, како би се превенирао смештај у дом старијих људи који то не желе.

Пројекат реализује Amity у партнерству са Аутономним женским центром из Београда и у сарадњи са Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва, уз финансијску подршку Делегације ЕУ у Србији.

Контакт: www.amity-yu.org

За ИРЛ породице у Бујановцу 20 нових станова

Кључеве нових станова, 20. јуна 2014. године, добило је 15 породица интерно расељених лица (ИРЛ) из колективних центара на територији Бујановца и пет домицилних социјално угрожених породица. Пројекат укупне вредности 358.000 евра, финансирала је ЕУ, суфинансирао УНХЦР, а спровела НВО Визија. Реализован је у оквиру ширег пројекта „Подршка спровођењу стратегије за ИРЛ, избеглица и повратнике у Србију“ који је са 1,4 милион евра, финансирала ЕУ из ИПА фондова за 2011. годину.

Програм садржи четири компоненте: изградњу монтажних кућа, изградњу станова „социјалног становања у заштићеним условима“, доделу грађевинског материјала и доделу грантова за адаптацију и побољшање животних услова избеглица и ИРЛ широм Србије.

Контакт: УНХЦР, тел: 011 3082 100, www.unhcr.rs

Јавни позив: Пројекат Лични пратилац детета

Републички завод за социјалну заштиту, уз подршку УНИЦЕФ, расписао је Јавни позив за подношење предлога концепта програма обуке за пружање услуге Лични пратилац детета. Комисија је од 15 приспелих пријава за даљи развој изабрала концепт под називом „Корак по корак“ организације Друштво за церебралну и дењу парализу из Ивањице.

Циљ пројекта је обезбеђивање предуслова за изградњу капацитета потребних за реализацију услуге Лични пратилац детета, која припада групи услуга подршке за самостални живот.

Контакт: Републички завод за социјалну заштиту, тел: 011 36 21 563, www.zavodsz.gov.rs

Отворена канцеларија Повереника за заштиту равноправности у Новом Пазару

Прва канцеларија Повереника за заштиту равноправности ван Београда отворена је у марту 2014. године у Новом Пазару, уз финансијску подршку Европске уније и Владе Швајцарске кроз Програм европског партнерства са општинама EU PROGRESS. Отварањем испоставе у Новом Пазару, становницима овог дела земље олакшан је приступ институцији чији је главни циљ сузбијање свих облика и случајева дискриминације. Контакт: Регионална канцеларија Повереника за заштиту равноправности, тел: 020 311 930, www.ravnopravnost.gov.rs

Платформа „ДаЗнамоСви“ за приступ информацијама од јавног значаја

„ДаЗнамоСви“ је интернет платформа која омогућава грађанима Србије да од органа јавне власти, путем интернета, захтевају приступ информацијама од јавног значаја, а орган јавне власти је у законској обавези да на тако упућен захтев одговори.

Циљ платформе је да се грађанима Србије олакша добијање информације од јавног значаја и да допринесе транспарентности и политичкој одговорности органа јавне власти.

Платформу „ДаЗнамоСви“ покренула је Зајечарска иницијатива у оквиру свог програма „Транспарентности и политичке одговорности“, уз иницијалну финансијску подршку Института за отворено друштво.

Платформа се налази се на адреси: <http://www.daznamosvi.rs/sr>.

Контакт: Зајечарска иницијатива, тел: 019 440 224, www.zainicijativa.org

Политичко и економско оснаживање особа са инвалидитетом

Центар за самостални живот особа са инвалидитетом Србије, у партнерству са Националном организацијом особа са инвалидитетом Србије и Тимом за социјално укључивање и смањење сиромаштва, реализовао је пројекат „Уједињеним снагама до политичког и економског оснаживања особа са инвалидитетом“. Основни циљ пројекта био је да повећа политичко учешће особа са инвалидитетом (ОСИ) и ојача улогу организација ОСИ у креирању опште политике, која ће допринесити социјалној укључености особа са инвалидитетом у Србији. Резултати пројекта представљени су у мају 2014. године.

Контакт: Центар за самостални живот особа са инвалидитетом Србије

тел: 011 367 53 18, www.cilsrbija.org

Извештај „Приступачни избори – учешће особа са инвалидитетом у политичком и јавном животу“

Центар за оријентацију друштва у сарадњи са Националним демократским институтом спровео је пројекат „Приступачни избори“ у оквиру којег је настао истоимени извештај о остваривању бирачког права и учешћу особа са инвалидитетом (ОСИ) у политичком животу и приступачности политичких кампања и изборног процеса.

Извештај даје и препоруке за јачања улоге ОСИ у јавном и политичком животу.

Контакт: Центар за оријентацију друштва, тел: 011 311 38 60, www.cod.rs

ОЦД раде на успостављању толеранције између азиланата и локалног становништва

Удружење Атина и Центар за заштиту и помоћ тражиоцима азила представили су у априлу 2014. године у Београду пројекат „Отварање дијалога у локалним заједницама између миграната и грађана о међусобној толеранцији и ненасилу“.

Пројекат је усмерен ка успостављању дијалога о толеранцији између локалног српског становништва и азиланата и развоју механизма за решавање проблема азиланата у Србији, као и лица која кроз Србију пролазе ка другим земљама.

Покретање пројекта иницирано је тиме што су тражиоци азила изложени различитим видовима насиља у Србији, укључујући и трговину људима.

У Србији расте број азиланата – 2008. године њих 44 тражило је азил, а прошле године 2.994 особа – највише из Сирије, Еритреје, Сомалије, Авганистана... Због бројних сукоба у свету, изражен је тренд повећања броја особа које траже азил.

Контакт: Центар за заштиту и помоћ тражилаца азила, тел: 011 2457 376

www.apc-cza.org

САВЕТ ЕВРОПЕ: Српски затвори пренасељени

Србија је међу 47 чланица Савета Европа земља са најизраженијим проблемом пренасељености затвора, са готово 160 затвореника на 100 места, показују статистички подаци за 2012. годину, објављени крајем априла 2014. године. Према извештају Савета Европе, Србија је прва и по смртности затвореника са 82 умрла на 10.000 затвореника. Просечна насељеност затвора у чланицама Савета Европе је 98 затвореника на 100 места, а просечна смртност 28,9 на 10.000 затвореника.

Просечни трошкови по затворенику у земљама Савета Европе у 2011. били су 103 евра на дан, а у Србији ти су трошкови били 15 евра по затворенику на дан.

У српским затворима је до 1. септембра 2012. године било 11.070 затвореника, односно, 153,4 затвореника на 100.000 становника, а европски просек је око 150.

Извор: www.euractiv.rs

Тањи Мишчевић награда „Дуга“ за 2013/14.

Добитница награде „Дуга“ за 2013/14. годину је Тања Мишчевић, шефица преговарачког тима за вођење преговора о приступању Србије Европској унији. Награду „Дуга“ установила је Геј стрейт алијанса (ГСА) и она се од прошле године путем јавног конкурса додељује поводом 17. маја – Међународног дана борбе против хомофобије и трансфобије, за допринос у борби против хомофобије и трансфобије и допринос заштити и унапређењу људских права ЛГБТ особа у Србији.

Награду је 9. јуна на свечаности у Скупштини града Београда Тања Мишчевић предао представник прошлогodiшњег добитника – МУП Србије.

Контакт: Инфо центар ГСА, тел: 011 328 40 81, www.gsa.org.rs

„Атина“ добитник америчке награде за допринос раду са децом жртвама трговине људима

Удружење Атина добитник је престижне награде Global Catalyst Award за допринос раду са децом жртвама трговине људима коју додељује амерички Глобални фонд за децу. Ове године, на светском нивоу, награду је добило шест организација цивилног друштва које су имале највише утицаја у заштити деце и младих у њиховим заједницама.

Удружење Атина последњих седам година сарађује са Глобалним фондом за децу на пољу директног рада са децом из рањивих група.

Контакт: Удружење Атина, тел: 011 322 00 30, www.atina.org.rs

Позив за ОЦД за одабир СЕКО

Канцеларија за европске интеграције позвала је организације цивилног друштва да се пријаве на позив за одабир Секторских организација цивилног друштва (СЕКО), у циљу наставка сарадње са организацијама цивилног друштва у области планирања програмирања, праћења и извештавања о међународној помоћи, са фокусом на Инструмент за претприступну помоћ (ИПА).

У новом позиву организацијама је јасно дефинисан мандат СЕКО механизма, циљеви, резултати, заинтересоване стране, њихове улоге и одговорности, како би се допринело повећању ефикасности и ефективности механизма, тако да одговара потребама и интересима свих доносилаца одлука у процесу програмирања и употребе ИПА фондова.

Позив је био отворен до 20. јуна 2014. године.

Контакт: Канцеларија за европске интеграције
тел: 0113061100, www.seio.org

Почетком 2015. године Стратегија за подстицај цивилног друштва

Усвајање Стратегије за стварање подстицајног окружења цивилног друштва очекује се почетком 2015. године, најављено је на скупу о цивилном друштву у Србији „Праћење и евалуација јавних политика у Србију кроз подршку цивилног друштва“ одржаном крајем маја 2014. године.

Србија је, поред Албаније, једина земља у региону која нема стратешки документ којим се дефинише институционални и законодавни оквир у тој области и доприноси решавању бројних питања, какво је транспарентно финансирање невладиног сектора.

На скупу је упозорено да постоји реална опасност од „одумирања“ цивилног друштва због повлачења инвеститора, што се догодило у већини земаља које су недавно постале чланице ЕУ.

Као једно од решења за спас невладиног сектора предложено је усмеравање цивилног друштва на мониторинг и евалуацију јавних политика.

Организатори скупа су Центар за европске политике (ЦЕП) и Фондација за развој економске политике (ФРЕН), који су пре шест месеци започели истраживање на тему улоге и капацитета цивилног сектора у контроли и вредновању јавних политика.

Контакт: Канцеларија за сарадњу цивилним друштвом Владе Републике Србије, тел: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs

Јавни позив Комесаријата за избеглице и миграције за пројекте ОЦД

Комесаријат за избеглице и миграције објавио је Јавни позив за финансирање предлога од значаја за популацију избеглица, интерно расељених лица, тражилаца азила и повратника по основу споразума о реадмисији.

Приоритети су програми усмерени ка истраживањима од значаја за утврђивање стања и потреба корисничке популације у процесу интеграције и реинтеграције и остваривању одрживог повратка, програми правне и других видова помоћи и програми унапређења информисаности.

Рок за подношење пријава је 28. јун 2014. године.

Контакт: Комесаријат за избеглице Републике Србије
тел: 011 311 72 72, www.kirs.gov.rs

Активирана платформа „Донације“

Фонд Б92 покренуо је нови сајт Donacije.rs на адреси www.donacije.rs, чији је циљ да повеже грађане, донаторе и непрофитне, друштвено одговорне пројекте у Србији у циљу прикупљања донација преко интернета уз помоћ платних картица.

Због актуелне ситуације сајт Donacije.rs тренутно искључиво подржава акције и пројекте везане за санирање стања изазваног катастрофалним поплавама, а по окончању кризе, Donacije.rs ће подржавати пројекте из домена социјалне и здравствене заштите, инклузије, предузетништва младих и маргинализованих група, активизма, културе и уметности, екологије и других облика јавног ангажмана и друштвене одговорности.

Контакт: Фонд Б92, тел: 011 301 2000, www.b92.net
www.donacije.rs

Прва пленарна седница Националног конвента

Национални конвент о Европској унији одржао је 20. јуна 2014. године прву пленарну седницу у Народној скупштини Републике Србије.

Национални конвент је механизам који омогућава непосредну сарадњу цивилног друштва Србије са државним институцијама задуженим за вођење преговора. Овај механизам представља и начин за постизање најширег друштвеног консензуса о чланству Србије у ЕУ и квалитету нужних реформи.

Конвент и радне групе ће радити на формулисању мишљења и препорука за преговарачке позиције Владе Србије и пружаће експертизу државним органима и телима укљученим у процес преговора. Најширој јавности и медијима, Конвент ће пружати све неопходне информације о преговорима о приступању ЕУ, чинећи тај процес отвореним и транспарентним, уједно га приближавајући грађанима.

Национални конвент о ЕУ окупља више од 250 организација и коалиција цивилног друштва из целе Србије, које су се организовале у 21 радну групу, како би се пратио ток преговора и спровођења реформи у областима из 35 преговарачких поглавља.

Извор: www.parlament.gov.rs

Декларација о заједничкој платформи цивилног друштва за праћење процеса преговора

„Декларација о заједничкој платформи цивилног друштва за праћење процеса преговора о приступању Србије ЕУ“ представљена је на конференцији одржаној 9. јуна 2014. године у Београду.

Декларација представља основу за деловање цивилног сектора у процесима преговора о приступању Србије ЕУ и резултат је рада представника двадесет организација цивилног друштва (ОЦД).

Конференцију су организовали Центар за европске интеграције (ЦЕИ) и Београдска отворена школа (БОШ), уз подршку Фондације за отворено друштво Србије.

На конференцији су, као основни принципи током вођења ових сложених преговора са ЕУ, истакнути принципи транспарентности, отворености и одговорности, односно, укључивање свих друштвених актера, свих капацитета друштва и размена информација.

Улога ОЦД током преговора треба да буде стручна и саветодавна, а Влада РС треба да усклади принципе од којих зависи финални квалитет и резултати преговора: брзина интеграције, демократска контрола власти и учешће свих заинтересованих актера у процесу. Као позитиван пример наведена је Словенија, а оцењено је да је Хрватска, која је имала као доминантан принцип брзину интеграције, имала недовољну подршку грађана.

О самој декларацији и њеним принципима можете више прочитати на:

<http://goo.gl/aLYxvQ>.

У циљу приближавања процеса преговора широј јавности, ОЦД су покренуле и иницијативу „Проговори о преговорима“ (<http://eupregovori.bos.rs/>) која се односи на активно учешће цивилног друштва у процесу преговора са ЕУ.

Контакт: Београдска отворена школа, тел: 011 30 65 800, www.bos.rs

Јавни позив за предлагање кандидата за Заједнички консултативни одбор (ЈСС)

Канцеларија за сарадњу цивилним друштвом Владе Републике Србије у сарадњи са Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања Републике Србије је јавним позивом објављеним 1. априла 2014. године позвала удружења и друге организације цивилног друштва (ОЦД) да изаберу кандидате за представнике Републике Србије у Заједничком консултативном одбору (*EU-Serbia Civil Society Joint Consultative Committee JCC*). ЈСС је тело које чине представници Европског економског и социјалног комитета и представници социјалних партнера и ОЦД у Србији.

Овим јавним позивом по први пут је омогућено да цивилно друштво директно и јавно кандидује и гласа за своје представнике који ће заступати интересе цивилног друштва Србије у ЈСС у областима: владавина права, заштита животне средине, пољопривреда и рурални развој и социјално-економски развој. Рок за подношење предлога кандидата био је 15. април 2014. године, а у току је гласање за предложене кандидате.

Контакт: Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Владе Републике Србије,
тел: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs

Трећи позив за програм „Подршка цивилном друштву“

Делегација Европске уније у Републици Србији објавила је трећи у низу позива за подношење предлога пројеката за доделу грантова организацијама цивилног друштва, у оквиру националне компоненте програма Подршка цивилном друштву. Укупно доступан износ за расподелу грантова је 2,4 милиона евра.

Позив обухвата три теме: борба против корупције, борба против дискриминације и подршка сарадњи Србије и Косова (ова одредница не прејудуцира став о статусу и у складу је са Резолуцијом УНСБ 1244 и Мишљењем Међународног суда правде о Декларацији о независности Косова).

Позив је био отворен до 26. маја 2014. године.

Контакт: Делегација Европске уније у Републици Србији, www.europa.eu

Отворени метод координације

Министарство просвете, науке и технолошког развоја и Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва и покренули су програм Учешће Србије у Отвореном методу координације (ОМК) у области образовања. Отворени метод координације представља механизам ЕУ у области „меког“ законодавства.

На позив Европске комисије Србија је номинувала представнике за учешће у раду свих тематских радних група: образовање одраслих, модернизација високог образовања, развој школа (са фокусом на образовање наставника и рано напуштање образовног система), средње стручно образовање и обука, развој међупредметних компетенција са фокусом на информационе технологије и предузетничко, дигитално и онлајн учење.

Теме које су дефинисане као приоритетне на нивоу ЕУ, од суштинског су значаја и за даље реформске процесе Републике Србије у области образовања и у складу су са циљевима Стратегије развоја образовања.

Програм се реализује у оквиру пројекта Подршка развоју људског капитала и уз подршку Tempus канцеларије.

Контакт: Министарство просвете, науке и технолошког развоја
тел: 011 3616 489, www.mpn.gov.rs

Спречавање осипања деце из образовног система

УНИЦЕФ и Центар за образовне политике, у сарадњи са Министарством просвете, науке и технолошког развоја, започели су реализацију пројекта „Спречавање осипања из образовног система Републике Србије“.

Циљ пројекта је да допринесе смањењу осипања и раног напуштања школе деце и младих кроз успостављање и спровођење механизма за рану идентификацију деце у ризику од осипања, као и да допринесе реализацији ефикасних мера превенције и интервенције јачањем капацитета школа.

Примарна циљна група пројекта су деца под ризиком од осипања из образов-

ног система и њихови родитељи, а због широког друштвеног значаја, о реализацији циљева пројекта и његовој усклађености са другим иницијативама и политикама стараће се Пројектни одбор који чине представници министарства, просветних институција, Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва и Републичког завода за социјалну заштиту.

Пројекат ће се спроводити у 10 редовних основних и средњих школа које су одабране путем конкурса за пилот школе и трајаће до октобра 2016. године.

Контакт: Центар за образовне политике
тел: 011 3230 105, www.cep.edu.rs

Процена ефеката стручног усавршавања

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва започео је израду методолошког оквира за вредновање ефеката стручног усавршавања наставника, васпитача и стручних сарадника у Републици Србији, на иницијативу Завода за вредновање квалитета образовања и васпитања и у сарадњи са Националним просветним саветом и Институтом за психологију.

Циљ ове иницијативе је унапређење квалитета образовања кроз осигурање квалитета програма стручног усавршавања наставника, васпитача и стручних сарадника, уз развијање методолошког оквира за вредновање ефеката програма стручног усавршавања на националном и локалном нивоу.

Овакв методолошки оквир омогућиће систематски процес праћења и вредновања ефеката стручног усавршавања, обезбеђивање релевантних информација за унапређење квалитета програма стручног усавршавања који се припремају за следећи циклус акредитације, као и оквир за процену ефеката стручног усавршавања у процесу вредновања рада образовних институција.

Очекује се да ће широј јавности бити представљен краја 2014. године.

Контакт: Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва,
Влада Републике Србије, тел: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

Примена ИКТ у образовању

Округли сто „Образовање подржано информационо-комуникационим технологијама“ одржан је у мају 2014. године у Београду.

Са циљем да се формулишу заједничке платформе и представе Смернице за унапређење информационо-комуникационих технологија (ИКТ) у образовању усвојених у јесен 2013, округли сто су организовали Министарство просвете, науке и технолошког развоја и Национални просветни савет, уз стручну и финансијску подршку Британског савета и Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике Србије.

На скупу је истакнута важност квалитетног образовања и нових могућности које ИКТ пружају кроз интерактивни приступ, као што су професионални развој, стручне обуке и програми учења на даљину (e-learning).

Контакт: Национални просветни савет, тел: 011 313 09 65
www.nps.gov.rs

Србија приступила програмима Erasmus+ и Креативна Европа

Новом програму Европске уније за сарадњу – Erasmus+, Србија је и званично приступила 19. јуна 2014. године. Циљ Програма је да допринесе већој синергији формалног, неформалног и информалног учења, као и јачању веза између образовних институција и тржишта радне снаге.

Са укупним издвајањима у износу од 14.774 милијарди евра за наредних седам година, програмом Erasmus+ биће финансирани пројекти који подржавају све нивое образовања.

Erasmus+ наслеђује програме за образовање у којима је Србија до сада учествовала – Tempus, Erasmus Mundus и Програм за целоживотно учење, као и програм Млади у акцији. Младима из Србије биће доступније студирање у земљама ЕУ.

Истог дана, Србија се укључила и у програм Креативна Европа, као прва земља ван ЕУ која је приступила овом програму.

Програм Креативна Европа намењен је пројектима транснационалне сарадње у култури и стваралаштву за период 2014–2020, и располаже буџетом од 1,5 милијарди евра.

Културним организацијама из Србије биће омогућено да конкуришу за вишегодишње пројекте из области успостављања мултинационалне сарадње, а Србија ће моћи да се укључи и у *media* потпрограм, након што законе у аудиовизуелној области усклади са европским законодавством.

Контакт: Фондација Темпус, канцеларија за Србију, тел: 011 33 42 430, www.tempus.ac.rs

TEMPUS ПРОЈЕКАТ: Јачање високог образовања у области социјалне политике и социјалне заштите

Пројекат SHESPSS (Strengthening Higher Education for Social Policy making and Social Services delivery) има за циљ развој високог образовања у Србији у области социјалне политике, социјалног рада и социјалне педагогије, на свим нивоима високошколског образовања. Пројекат подразумева увођење нових програма студирања, нових курсева на постојећим програмима, и унапређење курсева и припреме едукативног материјала.

Координатор овог трогодишњег пројекта биће Универзитет у Нишу, а партнери су универзитети у Београду, Крагујевцу, Новом Саду, партнерски универзитети из ЕУ и институције Републике Србије надлежне за образовање и социјалну заштиту.

Подршку при спровођењу Темпус SHESPSS пројекта пружаће Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва.

Више информација о пројекту доступно је на сајту www.shespss.ni.ac.rs.

eTwinning – портал за сарадњу школских установа

Република Србија је приступила eTwinning мрежи – интернет порталу који омогућава међународну сарадњу и размену методологија између школских установа.

Циљ мреже је да наставници и ученици упознају школске системе других земаља, да унапреде знање и да размене искуства са више од 200.000 тренутно регистрованих учесника из земаља ЕУ и других земаља, чланица мреже.

Неке од активности које нуди eTwinning су комуникација са члановима мреже, рад на заједничким пројектима и учешће на онлајн семинарима и конференцијама.

На порталу се могу регистровати само наставници, како би се обезбедила боља заштита података, а комуникација се одвија на свим језицима који су у званичној употреби у државама чланицама ове мреже.

Приступ отвореном делу портала могућ је путем линка: <http://www.etwinning.net>.

Конференција: Посебне образовне потребе и инклузивно образовање

Британски савет у Србији организовао је Другу конференцију о посебним образовним потребама и инклузивном образовању, 14. јуна 2014. године у Београду. Конференција је реализована са циљем да истакне важност инклузивног образовања и адекватне обуке наставника који такву наставу изводе.

Предавачи из Велике Британије су поделили искуства и практичне савете са наставницима и представницима институција и организација из Србије, укљученим у образовни процес.

Контакт: Британски савет, www.britishcouncil.rs

КАЛЕНДАР важнијих датума

ЈУН	
15. 06.	Светски дан хране
20. 06.	Светски дан избеглица
21. 06.	Светски дан мира
26. 06.	Међународни дан за подршку жртвама насиља и Међународни дан борбе против злоупотребе и кријумчарења дроге
ЈУЛ	
11. 07.	Светски дан становништва

Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва

Палата Србије, канцеларија 122
Бул. Михајла Пупина 2. 11 070 Београд

Тел: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98
Факс: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs
Twitter: @inkluzija, FB: SIPRUnit
www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs

Објављивање овог билтена финансирано је средствима Швајцарске агенције за развој и сарадњу